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Projekt współfinansowany przez Unię Europejską ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego
w ramach Programu Infrastruktura i Środowisko 
SIWZ postępowanie A120-211-135/14/JC - załącznik nr 2  - opis przedmiotu zamówienia

OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA 
(o parametrach nie gorszych niż podane poniżej)

	przedmiot zamówienia
	dostawa (nie dłuższa niż…)
	gwarancja 

(nie krótsza niż…)
	reakcja serwisu nie dłuższa niż… (dni robocze
	maksymalny czas naprawy (dni robocze)
	instalacja/ szkolenie (tak/nie)

	program do analizy danych z zakresu ekologii  - 12 licencji edukacyjnych programu Canoco5

	6 tyg.
	24 miesiące
	7
	14
	T/T




program do analizy danych z zakresu ekologii  - 12 licencji edukacyjnych programu Canoco5

Uzasadnienie celowości zakupu oprogramowania.

· Program Canoco5 będzie wykorzystywany do prowadzenie zajęć dydaktycznych w ramach przedmiotu „Zastosowanie metod numerycznych w ekologii” dla dwu kierunków studiów Biologia i Waloryzacja przyrodnicza. Dzięki statystycznym technikom ordynacyjnym zawartym w programie możliwe będzie przekazywanie wiedzy o zależnościach wielowymiarowych powszechnie występujących w przyrodzie. Program Canoco5 stosowany jest do analizy obiektów mających wiele atrybutów, mogą to być np.: organizmy (cechy morfologiczne, fizjologiczne), siedliska (cechy klimatyczne, glebowe) czy zdjęcia fitosocjologiczne (skład gatunkowy). Umożliwia on również statystyczną analizę zmienności pomiędzy obiektami poprzez ocenę wpływu zmiennych środowiskowych na skład gatunkowy. Metody statystyki wielocechowej zawarte w programie Canoco5 mogą być stosowane do opisu rzeczywistości (eksploracja danych) jak i wyjaśniania zjawisk (stawianie i testowanie hipotez). Głównym celem ordynacji jest ułożenie badanych próbek wzdłuż osi zmienności. Bazując na podstawie np. ich składu gatunkowego możliwe jest określenie głównych kierunków zmienności w zbiorze danych przy pominięciu przypadkowej zmienności. Canoco umożliwia stosownie dwóch głównych metod ordynacyjnych: pośrednich i bezpośrednich. 

· Metody pośrednie (PCA, DCA, CA) – obiekty ułożone są tylko względem składu gatunkowego, a o wpływie zmiennych środowiskowych wnioskuje się na podstawie trendów w składzie gatunkowym. Pozwala ona na zmniejszenie liczby możliwych uporządkowań przez zastąpienie wielu cech tylko kilkoma głównymi składowymi, przedstawiającymi liniowe kombinacje silnie skorelowanych cech oryginalnych. Wynikiem analizy jest zbiór nieskorelowanych z sobą, prostopadłych osi, które wyznaczają główne kierunki zmienności badanych obiektów.

· Metody bezpośrednie (RDA, CCA, DCCA) – obiekty odnoszone są bezpośrednio do zmiennych środowiskowych. Wymagają one zmierzenia wartości zmiennych środowiskowych dla każdej próby. Metoda ta pozwala uporządkować próby w sposób, który najlepiej wyjaśniają zmienne środowiskowe. Wynikiem analizy jest zbiór nieskorelowanych z sobą, prostopadłych osi, które są liniowymi kombinacjami zmiennych środowiskowych.

· Pakiet Canoco 5 pod względem specyfikacji nie ma odpowiedników wśród innych programów do analiz ekologicznych. Do jego szczególnych cech można zaliczyć:

· szerokie spektrum technik ordynacji pośredniej takich jak PCA, PCoA czy DCA jak i bezpośrednich tj. RDA i CCA,

· bardzo duże możliwości graficznej prezentacji wyników analiz w postaci wielowymiarowych diagramów ordynacyjnych,

· wysoka cytowalność w literaturze fachowej o zasięgu międzynarodowym świadcząca o powszechności stosowania programu Canoco5 w badaniach naukowych,

· przystępny interfejs użytkownika i łatwość obsługi.

· Program Canoco umożliwia zastosowanie wielu metod porządkowania w celu

· opisu struktury zróżnicowania zbioru danych (np. zdjęć fitosocjologicznych),

· opisu struktury jednego zbioru danych przez drugi zbiór danych 

· opisu struktury jednego zbioru danych przez drugi zbiór danych po odjęciu wpływu trzeciego zbioru danych (np. składu gatunkowego w zależności od zmiennych środowiskowych po odjęciu wpływu wahań sezonowych).

· Program Canoco pozwala wybierać z szeregu metod stosowanych w zależności od rozkładu danych (liniowy czy unimodalny). Wynikiem są diagramy przedstawiające graficznie uporządkowanie prób, gatunków i zmiennych środowiskowych. Uzyskuje się także informacje o wielkości zmienności danych oraz procencie zmienności wyjaśnianej przez poszczególne osie. W niektórych modelach możliwa jest także statystyczna ocena istotności wpływu poszczególnych zmiennych przy użyciu testów permutacyjnych.
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